

# 三亚1666名借款大学生注意还款啦!

■ 今天是生源地信用助学贷款年度本息还款期限最后一天  
■ 如有困难可向地方学生资助管理中心提交救助申请

本报讯(记者 陈人波)12月19日,三亚日报记者从市教育局学生资助管理中心获悉,11月1日至12月20日是我省生源地信用助学贷款年度本息还款时间。日前,国家开发银行海南省分行联合省教育厅,再次提醒借款学生在12月20日(含当天)前还款,避免错过还款期。

据了解,2017年三亚生源地信用助学贷款学生共计1666人,其中续贷984人,首贷682人,申请贷款金额共计一千多万元。生源地信用助学贷款是国家为帮助困难大学生支付读书期间产生的学费和住宿费而推出的一项国家助学贷款。借款学生在校期间享受贴息政策,毕业后需自行偿付贷款本息。生源地信用助学贷款借款学生毕业后享受3年的宽限期政策,宽限期内可只偿还利息不偿还本金。

根据借款合同约定,借款学生需在每年12月20日(含当天)前偿还贷款本息。国家开发银行海南省分行已联合省教育厅在今年4月、6月和12月通过媒体刊登《海南省生源地信用助学贷款催收公告》,向毕业借

### 如果借款逾期未还,将会导致以下后果

- 按照逾期本金和逾期天数对贷款计收罚息,罚息利率为正常借款利率的130%**
- 违约信息载入人民银行个人征信系统,留下不良记录**
- 影响个人信用卡、车贷、房贷等金融业务办理**
- 逾期本息偿还结束后,逾期记录将继续保持5年**
- 在新闻媒体和网络等渠道上公布逾期的借款学生姓名、身份证号、毕业学校等信息**
- 将违约信息告知毕业借款学生所在单位和居住所在地政府有关部门**

例如某海南籍大学生毕业后未在地方学生资助管理中心告知的时间内及时偿还生源地信用助学贷款利息90余元,导致其个人信用出现逾期记录。此后,银行在收到该生200万元住房贷款申请后,核查其信用记录,因这笔90余元逾期记录,终止了贷款申请。

制图/素贤

款学生作出了还款提示。已申请提前还款的借款学生也应在12月20日(含当天)前还款,避免错过还款期。

据了解,省教育厅与国家开发银行海南省分行已建立生源地信用助学贷款救助机制,的确存在还款

困难的毕业借款学生可向地方学生资助管理中心提交救助申请。市教育局学生资助管理中心提

醒,生源地信用助学贷款还款不涉及任何其他费用,毕业借款学生应提高警惕,避免上当受骗。

## 全国硕士研究生招考23日开考

本报讯(记者 陈人波)12月19日,省考试局发布公告,2018年全国硕士研究生招生考试将于2017年12月23日至25日举行。所有考生均须凭有效居民身份证和准考证进入考场。在考试时,不允许携带考试规定以外的物品;开考15分钟后不得入场。

为严厉打击涉考违法活动,严肃考试纪律,维护考生合法权益,确保考试公平公正,12月18日,教育部公布了2018年全国硕士研究生招生考试期间违规行为举报电话。其中,海南2018年全国硕士研究生招生考试期间违规行为举报电话为0898-65982571、13098999761。

省考试局郑重提醒广大考生,依据《中华人民共和国刑事诉讼法》(九),在法律规定的国家考试中,组织作弊的;为他人提供作弊器材或者其他帮助的;为实施考试作弊行为,向他人非法出售或者提供试题、答案的;代替他人或者让他人代替自己参加考试的,将被追究刑事责任。广大考生要提高法律意识,了解法律规定,自觉遵纪守法,诚信考试。对涉考违法违规行为,有关部门将坚决依法依规严肃处理,绝不姑息。欢迎社会各界和广大考生积极参与监督,共同维护公平公正的考试环境。

## 三亚两名幼师获评“省优秀自制玩教具能手”

本报讯(记者 陈人波)12月19日,三亚日报记者从省教育厅获悉,在第二届全省幼儿园优秀自制玩教具展评活动中,三亚市第一幼儿园的两名教师郭小绵、张金辉获评我省优秀自制玩教具个人能手。此外,市一幼、二幼教师们制作的多个玩教具作品获奖。

经专家认真评选,三亚的幼儿园教师所制作的作品获得两个一等奖,两个二等奖,五个三等奖。具体为:市一幼教师郭小绵、周永丽、卢娜自制的作品《圈圈乐》,张金辉、许芬自制的作品《多功能皮影台》分别获得一等奖;市一幼教师胡丽霞、张可娟自制的作品《七彩魔法板》,市二幼教师李莉萌、孔真真、孙白洁自制的作品《趣味投掷乐》分别获得二等奖;市一幼教师邓明结自制的作品《三线棋》,陈早君、吴翔峰、邢孔玉自制的作品《鱼吧》,市二幼教师裴敏、符青自制的作品《多变化》,刘舒娅、罗盛玲、黄允芳自制的作品《中国龙》,杨雁、孙倩雅、覃燕飞自制的作品《智勇双全》分别获得三等奖。此外,市教育局电教站荣获优秀组织奖。

市教育局有关负责人说,在这次由省教育厅主持的幼儿园优秀自制玩教具评比活动中,三亚的幼儿园教师积极投入,团结协作,根据幼儿特点,认真选材,认真制作,创造性地自制了不少优秀作品,得到了省教育厅的肯定和好评。

## 佯装试衣、互打掩护、支开店员——女贼“套路”多 店家多注意

本报讯(记者 赵庆山)岁末年关,偷衣女贼出没商场高档服装店行窃,已有多家服装店中招。12月14日,在“大菠萝”商场经营服装店的陈先生向三亚日报记者反映,最近他店里两次遭偷衣女贼光顾,第一次店员警觉发现抓到现行,第二次偷衣女贼支开店员去找码数合适的衣服,趁机将一件价值1599元的黑裙子偷走。商场另一家服装店也遭偷衣女贼光顾偷走卡包。三亚日报记者观看监控视频发现,偷衣女贼或单独作案,或配合作案,作案套路多,希望各商场服装店提高警惕。

**手段一: 两女子“打配合”一起行窃**

陈先生在“大菠萝”商场经营一家高档女装店。12月14日,三亚日报记者来到陈先生的服装店,他向三亚日报记者展示了监控拍摄的画面。11月25日,服装店第一次遭女贼光顾。当时店里走进两名女子,一名女子大概六十多岁,一名女子四十多岁,两人进店后就分开,各去一个角落挑衣服。

视频监控显示,六十多岁的女子走到一个衣架前,翻来翻去地挑衣服,其间不时抬头看看摄像头,接着,她将一件褐色裙子从衣架上拿下来,

迅速揉成一团塞进自己的包里,然后走向别的区域。不巧的是,一名店员正好看到女子的作案过程,连忙跑过去问,偷衣女子镇定地将裙子拿出并还给店员。事后,陈先生了解到,当店员追问女子为何把衣服放进包里,该女子辩称准备拿去试衣间试衣服,正当店员要问个究竟时,与该女子一起来的同伙立即扰乱视线,声称看中一件衣服要买单,店员顾不上追究偷衣女子的责任,先去服务台开单,偷衣女子趁机离开。而当店员开好单时,偷衣女子的同伙又说没带够钱,衣服不买了,成功掩护同伙离开。

**手段二: 女贼支开店员趁机偷走裙子**

女贼第二次光顾陈先生的服装店发生在12月4日。当天下午5点多,一名三十岁左右、身形肥胖的女子走进店里,先是试了一件白裙子,后嫌码数不对,让店员找个合适的码数,然后走回试衣间。为了促成生意,店员跑去仓库找合适的裙子,而此时该女子从试衣间出来,见店员还没回来,便迅速将试衣间旁衣架上的一件黑裙子取下,然后拿回试衣间放进自己的包里。等店员回



### 小偷“套路”多 店家多注意

- 1 两人“打配合”一起行窃
- 2 支开店员趁机偷走裙子
- 3 以报纸作掩护偷东西

来后,偷衣女子满脸笑容与店员交谈,还试了另外一件裙子再离开。店员根本不知道偷衣女子早把一件黑裙子藏进了自己的包里。陈先生称,他们后来清点货物才发现少了一件裙子,经过调取监控,才发现该女子偷衣服的过程,原来是这个套路。陈先生称,衣服价值1599元,他气得够呛,把偷衣女子的图片传到微信朋友圈,有同行告诉他,商场其他服装店也遭女贼光顾过。

**手段三: 老太太以报纸作掩护偷走卡包**

商场一楼的一家服装店也遭女贼光顾。店员告诉三亚日报记者,事情发生在12月5日晚上7点左右,当时店里来了一名老太太和两名年

轻人,两名年轻人进店后就叫来店员,试这试那,老太太则在店里逛来逛去,店员也没太在意。过了一会,老太太先离开了服装店,接着两名年轻女子没买东西也离开了。

店员起初未发现丢东西,过了一段时间,才惊讶地发现放在柜台里的一个卡包不见了。于是,店员赶紧调取监控来看,才发现作案者竟是在闲逛的老太太。老太太当时手里拿着一张报纸,趁店员在招呼两名年轻女孩的时候,迅速从柜台里拿了一个卡包,用报纸卷起来,然后大模大样地走出店门,偷窃过程也就一两秒。

三亚日报记者看到,视频中偷卡包的女子大概六七十岁,头发已经花白。店员说,被偷的卡包也就两百元左右,他们也没报警,只是相互间提高了警惕,并在微信群提醒同行要提高警惕。

## 明日起 琼岛气温开始回升

本报讯(记者 周才源)冷空气很是“敬业”,持续发威。12月19日,三亚日报记者从气象部门了解到,受强冷空气持续影响,20日海南岛仍以晴间多云为主,最低气温仍比较低;21日起琼岛气温开始回升;22日起冷空气影响减弱,各地气温继续回升。

三亚市气象台预计,20日,受强冷空气持续影响,全市晴间多云,夜间的气温仍比较低,其中20日早晨北部山区8~11℃,沿海地区11~14℃;最高气温20~25℃;21日起气温开始回升。22日起冷空气影响减弱,以多云天气为主,局部有小雨,气温继续回升。

海洋方面,19日~21日,本市近海和南部海面、西沙和中沙群岛附近海面风力7~9级,22日起风力减弱到5~7级;南沙群岛附近海面的风力逐渐增大到9~11级、阵风11~12级,22日起减弱为7~8级、阵风9级。

## 因物业费起纠纷 “任性”业主 驾车堵小区大门泄愤 被警方拘10日罚500元

本报讯(记者 吴英印 通讯员 陈积雄)近日,三亚市天涯区友谊路某小区一名业主开车将小区大门堵住,导致小区内的住户车辆无法进出。原来,该业主因未缴纳物业费,被小区物管公司强制停水停电,他一气之下驾车堵门泄愤。

12月16日18时许,市公安局天涯分局友谊派出所接到辖区某小区物管公司的工作人员报警称:有业主驾驶两辆小汽车故意堵住小区大门,严重影响了小区其他住户车辆正常通行。

民警接警后赶到现场看到,该小区大门口横停着一辆黑色小汽车和一辆银色小汽车。在民警的耐心劝说下,驾驶人李某同意分别将两辆车驶离现场。为查明案情,民警将涉嫌扰乱公共场所秩序的李某(男,39岁)依法传唤回派出所接受调查。

经了解,李某系该小区附楼2层的住户,楼前种有一棵风景树,风景树的树枝透过窗户伸进李某的屋内,李某曾多次要求物管公司修剪,但一直未能得到处理。李某对此一直耿耿于怀,以各种理由拒不缴纳物业费表示不满,共计拖欠物业费6万多元。

12月16日,物管公司再次催缴物业费,但李某仍然拒交。为此,物管公司停了李某家的生活用水与用电。当天18时许,李某发现自家水电被停,一气之下分别驾驶两辆小汽车停在小区大门口挡道。

经询问,李某如实供述了扰乱公共场所秩序的事实。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,目前,天涯公安分局依法对李某处以行政拘留10日并处罚款500元。

警方提醒,业主与物业管理公司产生纠纷,应通过业主委员会协调解决或通过合法途径解决,不应采取任何影响他人正常工作生活的行为,否则将依法承担责任。

## 女子欲托运违禁品 安检员及时查获 机场提醒:应自弃违禁物品,以免耽误行程

本报讯(记者 胡拥军 通讯员 齐聪聪)随着科技的快速发展,各类造型新颖奇特的物品备受大家青睐,但不少物品属于乘坐民航飞机不得随身携带或托运的违禁物品。近日,三亚凤凰国际机场安检员从旅客托运的行李中查获指尖陀螺式点烟器。

12月4日9时许,一位女性旅客正在机场值机柜台办理值机手续,安检员借助X光机发现其托运的行李中有一枚指指尖陀螺,但成像显示此枚陀螺另含其他装置,遂要求该旅客打开行李接受开包检查。安检员取出物品后经过一番仔细检查,发现此陀螺外观与普通陀螺一致,却可作为点烟器使用,不得办理托运或随身携带。随后该名旅客对安检员作出解释后,选择自弃指尖陀螺式点烟器。

根据民航法规要求,旅客在乘坐民航飞机时严禁随身携带或托运任何火种,如电子点烟器、火柴、金属打火机等。一旦存在藏匿火种的行为,旅客将被立即移交至公安机关处理。凤凰机场在此提醒广大旅客,出行前请仔细检查随身携带或准备托运的物品,对照民航法规自弃违禁物品,以免耽误行程。

## 市交通运输局开展国防交通应急救援演练 事先“大练兵” 急时能应战

本报讯(记者 袁永东)12月19日,市交通运输局在三亚南海明珠旅游服务有限公司停车场举行首次国防交通应急救援演练,来自市交通战备办公室、市交通运输局运管处、市应急办、市消防支队等单位及22家运输企业共130余人参加演练和观摩。

当日上午,三亚日报记者在现场看到,参加演练人员身着统一的07式迷彩作训服,意气风发、精神抖擞地集结并点验人员和装备。9时许,国防交通应急救援演练开始。整个演练分为“运输过程中车辆故障或爆胎时应急处置”“车辆运输过程中线路短路起火的临机处理”“车辆故障时的拖带”“遇到泥石流、塌方等复杂道路需要改变行驶路线”等四个环节。整个演练过程方案周密、计划到位,是在较强的实战背景下进行的,参演人员作风紧张,士气高涨,动作认真,实战气氛浓厚。

据悉,本次演练结合应急救援运输队伍在运输保障过程中可能出现的复杂情况和问题进行了大胆探索,并设定了车辆运输过程中可能出现的车辆故障、道路复杂等情节,使演练内容更加真实。下一步,市交通运输局将针对交通战备在应急救援中可能出现的问题开展实战演练,全面提高国防平时服务、急时应急、战时应战能力。



参演人员将“故障”车辆及时拖带到安全地带维修。本报记者 袁永东 摄